总第7995期 今日4版



国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl lyrb@126.com

2020年3月26日 星期四

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 http://www.0437.com

竖起展板 拆除违建 测量放线 启动钩机

## 我市老旧小区改造在建项目全面复工

#### 专项整治在行动

LIAO YUAN RI BAO

疫情趋于平稳,复工迫在 眉睫。日前,记者自市住建局 物业管理办公室了解到,我市 老旧小区改造工程在建项目 已于3月20日全面复工。

3月25日,在国康小区, 记者注意到,施工临时用房 已经搭建完成,改造告示版 也已竖起,几名工人正在对 雨污分流管网改造工程进行

施工单位负责人赵树山 说,由于疫情防控,他们的复 工时间照比原计划已经晚了 些时日,现在正抓紧时间把 进度抢回来。

据了解,2019年我市共 列入计划改造小区15个,建 筑面积64.5万平方米,楼房 192栋,居民10448户。2019 年10月起,改造工程陆续启 动。截至2019年底,部分小 区已完成雨污分流、硬化、照 明、监控系统改造。按施工 计划,2020年将完成道路、人 行步道、规划停车位、污水管 线、绿化、亮化、卫生设施及 建设宣传栏等工作。

在华孚小区,两台钩机 已经开始破路。施工负责人



3月25日,施工人员在北寿小区进行封闭围挡安装

告诉记者,他们正在进行的 是下水管网改造和雨污分流 改造工程。由于小区建成时 间较长,下水管线多已年久 失修,这次他们结合雨污分 流施工,将老旧管网一并进 行更换,改造后不但居民排 污通畅,还大大缓解了市污

在红卫小区,焊工师傅 正忙着将两扇铁艺大门竖起 来。师傅说,按设计,今年小 区封闭多采用铁艺围栏大 门,简单、透气、节省空间.成 本还不高。

施工单位负责人表示, 结合疫情防控需要,封闭过 程中,他们充分征求了物业 管理单位、属地社区及部分 居民代表建议、意见,反复修 改小区封闭方案,形成了最

本报记者 夏景明 摄

据市物业办相关负责人 介绍,在老旧小区改造工作 中,他们注重进行三个结 合。一是小区拆违、复绿工 作与综合整治相结合。改造

终封闭改造方案。

前,对小区内的违建进行集 中清理,清理腾空的土地进 行硬化处理,增设停车位,规 范停车秩序,缓解停车无序、 停车难,并对清理后的小片 荒进行增绿、扩绿;二是注重 管线隐蔽工程改造与整治改 造结合。按照"先地下、后地 上"原则,先行实施了供水、 供热、光纤宽带改造,再实施 道路、绿化等改造;三是注重 前期环境整治与后续管理相 结合。小区综合整治后,由 属地社区组织小区居民,成 立小区业委会,行使主体地 位,选聘物业服务企业,监 督、协助物业服务企业规范 履行服务行为,逐步提升物 业服务质量。

该负责人表示,2020年, 我市计划改造老旧小区28 个、234栋住宅楼,涉及居民 12622户,建筑面积85.89万 平方米。目前正在走招投标 程序,预计4月份开工建设。 改造内容主要为配套基础设 施及小区提升建设,小区内 的道路、供热、供水、燃气、雨 污分流、绿化、照明及楼体维 修、楼宇门修缮更换、楼道粉 饰、扶手维修及防腐、楼体、 楼道管线整治、小区建筑小 品等项目。

# 改善营商环境 促进企业发展

市人大常委会开展优化营商环境条例贯彻实 施情况执法检查和企业复工复产及项目建设工作 监督

本报讯(记者 张莹莹 于芯 付晓娇 闫书御琳 刘 鹰 魏利军 张建树 吴培民) 按照市人大常委会 2020 年 工作总体安排,3月19日,市 人大常委会党组书记、主任 李兆宇主持召开开展优化营 商环境条例贯彻实施情况执 法检查和企业复工复产及项 目建设工作监督动员会,成 立了4个执法检查组深入各 县(区)开展执法检查。

3月23日至24日,市人 大常委会副主任谷云山、王 宏坤、曲晓波、孙时光分别带 领执法检查组深入东丰县、 东辽县、龙山区、西安区及辽 源经济开发区管委会,以实 地走访、听取情况介绍、召开 座谈会、暗访抽查等方式,就 优化营商环境条例贯彻实施 情况进行执法检查,就企业 复工复产和项目建设开展工

执法检查过程中,4个 执法检查组分别深入东丰县 吉林睿康生物科技有限公 司、吉林中粮生化包装有限 公司,东辽县吉林诺德高科 新材料有限公司、吉林省正 轩车架有限公司、辽源市汽 车改装有限公司,龙山区广 而洁消毒剂有限公司、华纺 静电材料科技有限公司、巨 峰生化科技有限责任公司、 大润发超市及西安区和辽源 经济开发区管委会等地进行 实地执法检查。每到一处, 执法检查组一行都详细听取

企业负责人对相关情况的介 绍,详细了解企业生产流程、 销售运营、产品性能、生产能 力、原料收储等情况,询问防 疫措施、员工工资、复工复 产、员工上岗率、物流运转和 同期效益等情况。

在执法检查中,4个执 法检查组分别召开座谈会, 听取各县(区)政府、辽源经 济开发区管委会、两县两区 法检"两院"关于贯彻实施 《吉林省优化营商环境条 例》、推进营商环境建设、行 政审批制度改革及项目建设 情况的汇报。执法检查组还 与部分重点企业和服务行业 企业负责人进行座谈,交流 询问政府及各部门在政务及 公共服务、减轻企业税费负 担、融资促进与资金支持、人 才及人力资源保障、诚信政 府建设、依法行政和公正司 法等优化市场环境、政务环 境、法治环境情况,认真听取 企业在营商环境、复工复产、 项目建设方面存在的问题及 意见,并就发现的问题进行 沟通、交换意见、研究商讨解

决办法。 执法检查组指出,各县 (区)及辽源经济开发区管委 会工作做到了疫情防控和经 济发展"两手抓、两手硬"。 复工复产关系到经济社会长 远健康发展,要把疫情防控 和复工复产有机结合起来, 做到"两手抓、两不误"。要 切实把优化营商环境、促进

民营经济发展当作一项长期 的战略任务来抓。要以问题 为导向,加强对问题的研究, 制定出有针对性的措施,切 实解决企业在生产经营中存 在的困难和问题。

执法检查组要求,要继 续营造良好的营商环境,加 大招商引资力度,扩大有效 投资,加快项目建设,提高复 工复产率。要全力支持企业 发展,帮助企业解决实际困 难和问题,做好相关服务。 各相关部门要为企业复工复 产做好服务,把各项扶持政 策措施落到实处,切实帮助 企业减轻负担,解决企业在 复工复产中面临的难题,为 企业发展创造良好条件。

期间,4个执法检查暗 访组还深入辽源市泓源制药 有限公司、辽源鸿图锂电隔 膜科技股份有限公司、辽源 誉隆亚东药业有限责任公 司、辽源天楹环保能源有限 公司、东辽县小缸酸菜食品 加工有限公司、辽源飞跃工 模具有限公司、东辽县政务 服务和数字化建设管理局服 务大厅、西安区政务大厅、辽 源市长江胶管有限公司、辽 源市隆盛源机械制造有限公 司等单位和企业,对相关工 作进行暗访。



### 政协召开八届十五次常委会议

水处理厂的污水处理压力。

本报讯(记者 于芯 魏 利军)3月24日上午,市政协 召开八届十五次常委会 议。市政协主席刘立新,副 主席张恒军、王龙、许威、王 少宏、兰刚,秘书长付强及 常委共47人出席会议。副 市长汤艳应邀列席会议。

会议由兰刚主持。

会议通报了我市疫情防 控情况,传达了政协吉林省 第十二届委员会第三次会 议精神,传达了市纪委七届 六次全会精神,审议通过了 《政协辽源市委员会常务委 员会2020年工作要点》,审 议通过了《政协辽源市委员 会 2020 年度重点协商计 划》,研究讨论了《中共辽源 市委关于推动新时代加强 和改进人民政协工作重点 任务落实的意见(代拟

稿)》,审议通过了人事事

在完成会议各项议程 后,刘立新作了总结讲话。 她指出,辽源新冠肺炎疫情 防控工作取得的成绩得益 于市委、市政府的坚强领 导,更得益于广大医务工作 者的精湛医术和无私奉献 精神。特别是全市政协委 员积极行动,充分发挥自身 资源和专业优势,彰显心系 群众、履职为民的情怀,为 全市疫情防控工作作出了 积极贡献。

刘立新强调,要认真学 习,深入领会中央和省委关 于加强和改进新时代人民 政协工作的两个《意见》, 深入领会文件精神并做好 传达工作。各位常委要主 动参与,重点围绕"五大改

革""六大体系"建设,在重 点产业、优化环境、文化建 设等方面推动重点协商计 划落实。要积极作为,助力 恢复正常生产生活秩序。 今年是重要的时间节点,是 全面建成小康社会、打赢脱 贫攻坚战全面收官的一 年。市委、市政府全力抓复 工复产,从项目谋划到工作 推进,全市上下奋力拼搏, 正在快速恢复经济发展。 各级政协组织要发挥能量, 把思想统一到中央、省委和 市委对经济形势的研判上 来,保持发展信心和定力, 抢抓发展机遇,积蓄发展动 能,为助力辽源高质量转型 发展贡献政协委员的智慧

坛"发言。

和力量。 会上还进行了"常委讲

### 今年前两个月我市 对外贸易逆势增长

本报讯(记者 张莹莹) 今年前两个月,正值全国抗 击新冠肺炎疫情关键时期, 我市对外贸易仍现逆势增

记者在辽源海关了解 到,据统计,今年前两个月 我市实际进出口总值与去 年同期(下同)相比增长 23.3%,进出口增速比全省 快25.7个百分点。据辽源 海关相关负责人介绍,今年 前两个月,我市对外贸易逆 势增长,一方面源于出口增 长态势明显,我市出口的机 电产品、松子仁均有较大幅 度增长,拉动了我市外贸出

口份额;另一方面源于民营 企业产品进出口大幅度增 长。今年前两个月,我市实 际发生进出口业务的企业 共25家,全市外贸发展活 力进一步增强,民营企业发 挥外贸主力军作用愈加明 显。

据了解,欧盟是我市主 要贸易伙伴。今年前两个 月,我市对欧盟进出口贸易 份额占绝对优势,贸易持续 稳固。记者获悉,随着国外 疫情持续蔓延,今后一个时 期,我市进出口贸易步伐或 将有所放缓,进出口额或将 收窄。

W

难

#

"春天的脚步谁也拦不住""病毒不 退,我们不退""战疫必胜"……新冠肺炎 疫情发生以来,从冲锋在第一线的医务 人员,到战斗在最前沿的党员干部,从坚 守基层的社区工作者,到捐款捐物的普 通群众,中华儿女心往一处想、劲往一处 使,凝聚起众志成城、团结奋战的强大合 力,坚定着我们不获全胜决不收兵的必

艰难困苦,玉汝于成。习近平总书 记深刻指出,"中华民族历史上经历过很 多磨难,但从来没有被压垮过,而是愈挫 愈勇,不断在磨难中成长、从磨难中奋 起。"这段时间里,哪里有疫情、哪里困难 多,哪里就有四面援助、八方支持,举国 上下齐心协力,最美逆行感天动地,无私 奉献爱心潮涌。发生在神州大地上的这 一切无不证明,困难和挑战越大,中国人 民的凝聚力和战斗力就越强,中华民族 就越能展现不屈不挠、顽强奋斗的英雄

"志不求易者成,事不避难者进" 前进道路从来不会一帆风顺,必然还会 遇到这样或那样的风险挑战。但一个善

于总结经验、汲取教训的民族,必定是日益坚强的,必定 是不可战胜的。疫情压不倒我们,只会让我们更强大;磨 难阻挡不了我们,只会让我们走向复兴的步伐更加坚定。 (转自《人民日报》)

地址:辽源市文宁路33号 电话:3227814 邮编:136200

#### 12345工作动态

#### "12345"市民服务热线:

### 保障疫情期间诉求渠道畅通高效

本报讯"'12345' 吗? 我想问问小区要求注 册的吉祥码是做什么用 的""我家邻居是刚从北京 返辽的,是不需要隔离啊" "家里如何做好消毒""所 有线路公交车都通了吗" "哪个药店可以买到口罩 啊"……辽源市"12345"市 民服务热线的电话此起彼 伏。疫情防控工作开展以 来,"12345"市民服务热线 快速响应、迅速行动,除夕 当日紧急开通疫情咨询诉 求专席服务,全员上岗,24 小时为市民提供咨询和求 助服务。"12345"及时回应 百姓关切、解决群众急难, 成为疫情期间老百姓不出 门联系政府的主渠道、成 为特殊时期群众的"定心 丸"和社会的"稳压器"。

家住东艺郦园的赵 先生反映,20号楼东侧小 区主干道旁空地上,堆放 很多生活垃圾,疫情期间 容易滋生细菌,建议及时 清理。接到来电后,热线 第一时间与龙山区政府 沟通协调。龙山区住建 局物业办立即联系东艺

物业,经工作人员实地踏 查,情况属实。物业工作 人员及时将堆放的垃圾 进行清理。赵先生对 "12345"和龙山区政府表 示感谢。

市民李阿姨投诉: "我们小区好像从韩国回 来了一对母女, 听说出来 买菜,多危险啊。"接诉 后,热线及时联系属地社 区,确认按照疫情期间防 控工作要求,对所有境外 返辽人员按相关规定采 取了防控措施。此答复 对李阿姨进行了回访,李 阿姨称:"政府这么说,我 们悬着的心也放下了,谢 谢'12345'。"

疫情期间,"12345" 与相关部门建立联动机 制,分级转办,紧急事项 第一时间办理反馈,次紧 急事项办理时限最多缩 短至3个工作日。共受 理、办理百姓诉求13500 件次,日话务量最高达 1276通,疫情相关诉求共 计7901件次,占话务总 量的58.53%。

"12345"及时准确梳

理群众反映的疫情相关 诉求及建议,随时与指挥 部及属地社区联系,并将 物资短缺、哄抬物价、医 疗防护不到位、网课教 育、交通运输等焦点问题 形成日报,期间共向指挥 部提供加强老年群体疫 情防控工作等意见建议 29件(包括政协委员建议 6件),为社区提供外地返 辽人员线索120条,为追 踪返乡人员等工作提供 信息支持和现实依据,发 挥了民情数据辅助决策 的积极作用。

为助力企业复产复 工。"12345"利用已开通 的企业服务热线,积极受 理企业复产复工相关诉 求及政策咨询,共办理各 类企业、个体工商户生产 经营诉求226件,租金、 招聘、金融、交通等政策 咨询432件。配合市就 业局受理就业信息回拨 电话150件,并将有就业 需求的及时反馈相关部 门。在"非接触式政务新 模式"下发挥重要作用。

(热线轩)

### 战"疫"路上并肩前行

国药控股辽源有限公司向我市医疗机构捐赠防疫物资

本报讯(记者 于芯 王 彦雨)3月17日下午,国药控 股辽源有限公司向我市医疗 机构捐赠防疫物资仪式在市 卫生健康委门前举行。

据了解,国药控股辽源 有限公司此次共向市中心医 院、市中医院、市第二人民医 院、市妇婴医院、辽源矿务局 总医院、市胸科医院、东丰县 医院和东辽县医院捐赠了8 套荧光免疫层析分析仪及 117盒相关试剂,总价值61万 余元,用实际行动表达了企 业的责任担当和家国情怀, 为我市疫情防控工作提供了

强有力的物质保障。

国药控股辽源有限公司 副总经理王兴国表示,希望 此次捐赠的仪器和相关试剂 能为我市在疫情防控工作中 助力,提高检测效率,在新冠 肺炎诊治及防控工作中发挥 重要作用。

### 辽源市新型冠状病毒肺炎疫情情况通报

3月24日0-24时,辽源 市无新增确诊病例,无新增 疑似病例。

截至3月24日24时,辽源 市累计确诊病例7例,累计治 愈出院7例,无疑似病例。

提醒广大群众,如您是 从外地返辽人员,要主动到 居住地社区、村委会登记,配 合专业人员开展医学观察, 一旦出现发热、咳嗽等症状, 请及时联系居住地专业人员

本期主任编辑:张东峰 副主任编辑:冯若新 ● 本版编辑:范家郡 校对:杜成鹤 制作:范家郡

安排救护车送到医疗机构 "发热门诊"就诊。

辽源市新型冠状病毒肺 炎疫情防控工作领导小组办

2020年3月25日

辽源地区天气预报:雨夹雪转多云 偏西风3级 最高气温8℃ 最低气温-8℃